

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PUNTA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN E IMPRENTA

SAN AGUSTÍN, 7

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 35



LA SEÑORITA

Estefanía García Marcos

Ha fallecido en Segovia el 1.º de Noviembre de 1913

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Sofía, doña Socorro y doña Purificación; hermano político don Francisco M. Marcos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver al Cementerio, que tendrá lugar mañana domingo, á las once, desde la casa mortuoria, Plaza del Corpus, 7, y el martes 4, á las diez, al funeral que se celebrará en la iglesia de San Miguel, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio é Iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

A las siete, el alcalde señor Zúñiga, estando presentes los concejales señores Sancho, Larios, Cáceres, Wel, Lozano, Bravo, Guajardo y Herrero.

El destino de una cantidad

El señor director del arbolado participa que de los castaños de india propiedad del Ayuntamiento, se han recolectado 16 fanegas de castaños, las cuales han sido vendidas al precio de tres pesetas fanega, y propone que la cantidad producto de la venta, que no figura como ingreso en el presupuesto municipal, se destine á gratificar al personal del ramo de arbolado.

Así se acuerda.

Adquisición de un aparato

Se acuerda el abono, quedando como crédito reconocido para el próximo presupuesto, de 59 pesetas, importe de un aparato óptico, sistema Pestalozze, adquirido por el maestro don Pedro Seña, para el estudio de la Geografía en la escuela que dirige, del barrio de San Lorenzo.

La sustitución de los consumos

El Ayuntamiento de Segovia había solicitado y obtenido prórroga de un año para la implantación de los impuestos sustitutivos de los consumos y para acogerse á los beneficios de la reciente disposición que concede dicha prórroga por tiempo indefinido, se acordó en la sesión de anoche, aprobando una moción escrita del alcalde señor Zúñiga, elevar la oportuna instancia á la Superioridad.

La instalación del Archivo militar.—Compra de terreno

El Excmo. Sr. General Gobernador militar de la plaza interesa se le comunique el estado del asunto relativo á la instalación del Archivo general militar, en edificio de nueva construcción.

El señor Zúñiga explica que la comisión mixta compuesta del segundo jefe del Archivo general militar, señor Fernández Ruiz López, del comandante de Ingenieros señor Pineda y del alcalde de Segovia y designada para reconocer los terrenos donde había de emplazarse el edificio, llevó á cabo su cometido y estimó como de mejores condiciones unas tierras que hay en el Camino Nue-

vo, pertenecientes al señor conde de Triguena, cuyo propietario cederá las tierras al Ayuntamiento por el último precio de 10.000 pesetas, y se está en el caso de acordar la adquisición.

Después de algunas manifestaciones de los concejales queda acordada la compra y autorizado el alcalde para que la verifique á la mayor brevedad.

A propuesta del señor Guajardo y con la adhesión de los señores Cáceres y Wel, se concede un voto de gracias al alcalde señor Zúñiga, por su eficaz y activa gestión en este asunto de tanta importancia para Segovia, y que encuentra ahora solución después de tan antiguamente iniciado.

Una cuenta

Se acuerda el abono de la mitad de una cuenta importante 38 pesetas, cuya otra mitad debe ser satisfecha por la Diputación, á que ascienden las obras de reparación ejecutadas en las habitaciones del conserje de la Audiencia provincial.

Poseción de un cargo

Don Clemente Pérez Aiguacil, comunica que se ha posesionado del cargo de auxiliar del administrador del Matadero, y si bien se ofrece á continuar desempeñando el de recaudador de impuestos municipales hasta que se nombre otro nuevo, solicita se le devuelva la fianza que para responder de éste tiene constituida.

Se acuerda conste en acta la satisfacción por el acierto con que este funcionario desempeñó el cargo de recaudador, devolverle la fianza y dejar el anuncio de la vacante para cuando pase el período electoral.

Despedida del Alcalde

El señor Zúñiga había presentado la dimisión del cargo de Alcalde, y por si era la de anoche la última sesión que presidía, quiso despedirse de sus compañeros y comunicarle la gratitud de que les es deudor por la valiosa cooperación que le han prestado y las atenciones personales que le han otorgado en su paso por la Alcaldía, del que lleva recuerdo imperecedero.

Me voy—dijo—con la satisfacción del deber cumplido. He procurado siempre que mi gestión sea pública para que no quedaran dudas de su integridad y mi mayor satisfacción sería que este mi propósito haya encarnado en el Ayuntamiento y en el pueblo de Segovia.

Asegura que lo que no haya hecho ha-

brá sido por falta de dotes, pero no de voluntad; dedica un cariñoso recuerdo á los compañeros fallecidos; pronuncia frases de elogio para los empleados del Ayuntamiento y muy especialmente para el secretario señor Zamarrigo, y termina ofreciéndose á todos particularmente.

El señor Herrero, visiblemente emocionado, dice que le causa tanta tristeza la marcha de la Alcaldía del señor Zúñiga, á quien llama padre de los concejales, porque de él han recibido muchas enseñanzas, que hubiera preferido no asistir á la sesión si hubiera sabido que en ella había de despedirse.

Dedica frases de encomio á la gestión del señor Zúñiga y termina ofreciéndose á él.

El señor Wel, en nombre propio y en el de la minoría á que pertenece, lamenta el cese del señor Zúñiga en la alcaldía, en cuyo cargo dice no han advertido la menor torpeza, como lo prueba el hecho de haber tenido siempre á su lado á los concejales.

El señor Larios manifiesta que también representa una minoría y en nombre de ella se une á las expresiones de sentimiento por el cese del señor Zúñiga, de quien no tiene el menor motivo de queja, sino que al contrario, le es deudor de atenciones y cortesías.

El señor Guajardo sintetiza su sentimiento en pocas palabras: que la gestión del señor Zúñiga le era sinceramente grata y su ausencia le causa pena.

El señor Bravo le despide con un adiós y hasta luego.

El señor Sancho también pronuncia frases de adhesión á las anteriores, todas las cuales agradece el señor Zúñiga.

Y con el ruego del señor Cáceres de que se hagan desaparecer las traperías ambulantes que se instalan los jueves en la plaza de los Huertos, terminó la sesión.

Estado de fondos, 15.660'96 pesetas.

Felicitaciones al señor Cano de Rueda

Ayer circuló rápidamente por esta capital la noticia del nombramiento de nuestro director para el Gobierno civil de la provincia de Zamora y las felicitaciones que le fueron dirigidas en los primeros momentos aumentaron durante la noche y el día de hoy de modo tan considerable, que ponen de manifiesto el agrado con que lo mismo amigos que adversarios políticos han visto la distinción de que es objeto el señor Cano en quien, á través de todas las diferencias políticas, es reconocida una rectitud y un acierto de conducta, indiscutibles.

El Comité conservador en pleno acordó á felicitar á su Presidente y entre aquél y éste se cruzaron efusivas frases. El Comité telegrafió al Presidente del Consejo de ministros señor Dato, expresándole la satisfacción que ha sentido al conocer la distinción otorgada al señor Cano, y que estima como propia.

Al señor Cano le ofreció un banquete que se celebrará mañana á la una y media de la tarde. El almuerzo tendrá carácter exclusivamente político.

LA ACADEMIA DE LA LENGUA

El Sr. Maura, director

La Real Academia Española ha acordado cubrir la vacante de director, que produjo la muerte del ilustre don Alejandro Pidal, eligiendo para el alto y honoroso puesto á otro insigne orador, gloria de nuestra tribuna: al jefe del partido conservador, académico de número, don Antonio Maura y Montaner.

Desde que ocurrió el doloroso fallecimiento del señor Pidal, se habló de la candidatura del señor Maura para la dirección de la Academia,

La autoridad, el prestigio y las altas dotes intelectuales del insigne hombre público, hacían que su nombre fuera verdaderamente indiscutible.

La elección del señor Maura ha sido un gran acierto de la Academia Española, que todas las personas imparciales acogerán con justo aplauso.

DE SOCIEDAD

Viajes

Anche, en el correo de Santander, pasó con dirección á las Fraguas (Santander) el diputado á Cortes, subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros, señor marqués de Santa Cruz.

Nuestro ilustre amigo regresará el lunes á Madrid, con su bella esposa.

—Ha llegado para continuar residiendo entre nosotros, en situación de excedente, el comandante de Artillería don Arturo Carsi.

—De Zaragoza han regresado la distinguida esposa del notario señor Arce y su bella sobrina Josefina Oqueluri.

Un banquete

El Comité conservador de Segovia ha acordado que el partido que forma esta agrupación política obsequie con un banquete á su presidente don Rufino Cano de Rueda, por la honrosa distinción de que ha sido objeto con su reciente nombramiento de Gobernador civil de Zamora.

El acto, que se celebrará mañana, á la una y media, en el café Suizo, tendrá carácter puramente político, pudiendo adherirse á él cuantas personas simpaticen con la idea conservadora.

Defunción

Ha fallecido víctima de traidora dolencia, la virtuosa señorita Estefanía García Marcos, hermana política de nuestro amigo el conocido industrial don Francisco M. Marcos. Acompañamos en su profundo dolor á la familia de la finada (q. s. g. h.) y la deseamos resignación para sobrellevar tan ruda prueba.

De días

Hoy celebra la fiesta de sus días la bella señorita María Cano, hija de nuestro querido director señor Cano de Rueda.

Reciba nuestra felicitación.

Noticias militares

ARTILLERIA

Ayudante.—Ha sido nombrado ayudante del ministro de la Guerra el capitán de Artillería don Froilán Méndez de Vigo y Méndez de Vigo.

Beneficios de huérfano.—Se conceden beneficios para ingreso y permanencia en las Academias militares á los huérfanos del teniente de Artillería don José de la Pezuela.

Licencias.—Se concede un mes de licencia por enfermo al alumno de Artillería don José Liñán y Naranjo y prórroga de dos meses en la misma Academia don Daniel Díaz Pascual.

Alumnos militares

Se ha concedido á los alumnos de las Academias militares permiso para que puedan pasar en sus casas estos dos días de fiesta.

Deberán hallarse de regreso en las Academias respectivas el próximo domingo por la noche.

Retiro en Noviembre

En el próximo mes de Noviembre, pasarán á situación de retirados por la edad, los siguientes jefes y oficiales de las escalas activas del Ejército:

Infantería.—Coroneles don Hernán Cortés Cerrillo, don Manuel Ladrón de Guevara y Saavedra y don Félix García Baltasar, y tenientes coroneles don Joaquín Villalonga Fortuñy y don José Cuco Ibáñez.

Caballería.—Capitán don Miguel Delgado y Gómez.

Guardia civil.—Tenientes coroneles don Arturo Molina y Navarro y don Luis Díaz y

Hernández, y capitán don Antonio Alvarez y López.

Sanidad militar.—Subinspector médico de segunda don Víctor Zugasti y Aguirre.

Equitación militar.—Profesor primero don Andrés Rodego López.

Oficinas militares.—Archivero segundo don Ramón Giménez López.

EL NUEVO GOBIERNO

Manifestaciones del señor González Besada.

El exministro Sr. González Besada ha dicho:

«El partido conservador está en el Poder. La honorabilidad del Sr. Maura y el respeto que nos merece no obstan para acatar al actual Gobierno como representante genuino que es del partido conservador, y cuya virtualidad queda demostrada con la obra pacificadora que realiza desde el primer día.

No caben dualismos tratándose de la Corona. Sólo podrían presentarse entre la Patria y el Rey, y esto es imposible dentro de nuestro dogma, porque juzga consubstanciales el Rey y la Patria.

La política no es una ciencia abstrusa: es el arte de las realidades, de conocerlas y aplicarlas en cada momento la adecuada solución. Yo soy liberal conservador. Se ha de gobernar con procedimientos inspirados en aquella flexibilidad que ampare todos los derechos y todos los intereses. El año 1909 me enseñó muchas cosas. No las olvido.

El Sr. Dato gobierna y seguirá gobernando. El Gabinete está consolidado. Su matiz ha sido muy bien recibido por la opinión y por la Prensa, en el interior y en el extranjero. La paz no se ha alterado en el país. El partido conservador prestará al Gobierno su más decidido apoyo.»

EN EL TEATRO MIÑÓN

La función de anoche

Brillantísima, bajo todos los aspectos, resultó la función celebrada anoche en nuestro Teatro en beneficio de los soldados heridos en Africa y organizada por los alumnos de la Academia de Artillería.

Ya hacía varios días que estaban vendidas todas las localidades del Teatro, aunque en atención al fin patriótico que se destinan los ingresos, se habían fijado alevados precios en todas las localidades.

Una vez más quedó probado en la función la inagotable caridad de la sociedad segoviana, y el altruismo y felices iniciativas de los artilleros para organizar esta clase de fiestas.

La sala del Teatro Miñón presentaba anoche deslumbrador aspecto. Podemos afirmar que no quedó desocupada una sola localidad.

En los palcos, plateas y butacas se hallaban distinguidas familias de Segovia, abundando el elemento femenino, representado por respetables damas y bellas señoritas, ataviadas con ricos tocados.

Las localidades altas se hallaban ocupadas casi en su totalidad por alumnos de la Academia.

La sala del teatro había sido artísticamente adornada con mscetas y atributos del arma de Artillería, destacándose en el frontis del escenario severa colgadura de terciopelo rojo.

La función

A las nueve y media, próximamente, dió principio el espectáculo.

Al sentarse al frente de la orquesta el simpático Anguita, esta có en el Teatro una estruendosa ovación al notable músico y excelente pianista.

En primer lugar se representó la divertida zarzuela «Tenorio Musical», que obtuvo la misma esmerada interpretación que el día de su estreno.

